

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
4 May 2023
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят восьмой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций от 2 мая
2023 года на имя Генерального секретаря, Председателя
Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности**

К сожалению, май начался с новых репрессий и актов несправедливости в отношении палестинского народа, однако международное сообщество по-прежнему бездействует, не делая ничего для привлечения Израиля, оккупирующей державы, к ответственности и лишь робко призывая к сдержанности и спокойствию, то есть, по сути, соглашается с продолжением незаконной колониальной оккупации и апартеида при условии, что они будут привлекать к себе минимум внимания.

Вместе с тем палестинские гражданские лица, в том числе дети, по-прежнему гибнут от рук военнослужащих израильских оккупационных сил и подвергаются нападениям со стороны израильских поселенцев, продолжающих чинить безудержное насилие и сеять террор на всей оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и тысячи из них продолжают подвергаться произвольным арестам, задержаниям и тюремному заключению, страдая от грубых нарушений прав человека и чудовищных унижений.

Сегодня, 2 мая, 44-летний палестинец Хадер Аднан умер в израильской тюрьме после 86 дней голодовки, которую он объявил в знак протеста против того, что его содержали под стражей без предъявления обвинений. Полную ответственность за его смерть, ставшую результатом преднамеренного неоказания медицинской помощи и нарушения прав человека, несет Израиль, оккупирующая держава. Он погиб в заключении, несмотря на неоднократные призывы к его освобождению, поскольку Израиль продолжал держать его в тюремной камере невзирая на то, что состояние его здоровья сильно и быстро ухудшалось.

Г-н Аднан, у которого остались семья, жена и девять детей, неоднократно задерживался Израилем без предъявления обвинений — 12 раз за свою жизнь — и несколько раз объявлял голодовку в знак протеста против произвольного



заклучения под стражу и грубого нарушения его прав человека в условиях жестокой и незаконной оккупации. Эти систематические действия и целенаправленная политика также представляют собой военные преступления и серьезные нарушения, к которым, согласно статье 147 Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны, относятся, среди прочего, преднамеренное убийство, пытки и бесчеловечное обращение, преднамеренное причинение тяжелых страданий или серьезного увечья, нанесение ущерба здоровью, незаконное депортирование, перемещение и арест покровительствуемого лица или преднамеренное лишение покровительствуемого лица права на беспристрастное и нормальное судопроизводство.

Содержание г-на Аднана под стражей и обстоятельства его смерти после голодовки спровоцировали опасное обострение обстановки. Поэтому мы вновь призываем безотлагательно обратить внимание на тяжелое положение всех палестинских заключенных и задержанных, незаконно содержащихся в израильских тюрьмах и изоляторах, и еще раз призываем международное сообщество, в частности Высокие Договаривающиеся Стороны четвертой Женевской конвенции, выполнить свои обязанности по обеспечению соблюдения Израилем, оккупирующей державой, своих правовых обязательств без каких бы то ни было исключений. Мы повторяем наши неизменные призывы к освобождению всех палестинцев, находящихся в плену у израильских оккупационных сил.

Продолжающийся кризис незащищенности в оккупированной Палестине привел также к тому, что ухудшилось уязвимое положение детей. Недавно от рук военнослужащих израильских оккупационных сил погибли еще два палестинских мальчика. 28 апреля в деревне Туку вблизи Байт-Лахма был застрелен из боевого оружия 15-летний Мустафа Амер Али Саба. Фрагменты пули, которая попала Мустафе в грудь и прошла навылет, повредили ему сердце, легкие, печень и горло, — наглядное доказательство того, что Израиль использует такое смертоносное оружие против детей. 1 мая 17-летний Джебриль Мохаммед Саид Камаль был убит выстрелом в голову из боевого оружия в расположенном недалеко от города Ариха лагере беженцев Акбат-Джабр, который уже много раз подвергался нападениям и блокаде со стороны израильских оккупационных сил.

Всего за четыре месяца, прошедших с начала 2023 года, от рук израильских военнослужащих погибло 20 палестинских детей. Очевидно, что Израиль продолжает совершать акты жестокости в отношении детей, что дает основание Генеральному секретарю включить его в перечень стран, систематически нарушающих права ребенка. Такой шаг стал бы важной мерой сдерживания и привлечения к ответственности, которые необходимы для защиты детей и всех гражданских лиц.

Мы призываем всерьез рассмотреть как эту меру, так и все другие шаги, необходимые для обеспечения защиты палестинских детей в условиях этой незаконной колониальной оккупации. Продолжающаяся безнаказанность Израиля лишь подстегивает его к совершению новых преступлений, свидетелями чему мы, к сожалению, становимся каждый день. Как отметил директор «Международного движения в защиту детей — Палестина» Айд Абду Эктайш, «системная безнаказанность создает обстановку сверхсвободности, в которой израильские войска не знают меры и регулярно стреляют на поражение в палестинских детей... Словом, это военные преступления без последствий». Время действовать пришло уже давно.

Кризис незащищенности усугубляют также продолжающиеся захваты и снос домов и собственности в рамках осуществляемой Израилем уже более 75 лет кампании конфискации собственности у палестинского народа и его перемещения. Снос палестинских домов и издание распоряжений об их сносе

происходят почти ежедневно, и риску лишиться дома и земли подвергаются тысячи палестинцев на всей оккупированной палестинской территории, особенно в Восточном Иерусалиме, в частности в Эль-Халиле (Хевроне), где Израиль планирует конфисковать около 70 домов, чтобы передать их поселенцам. Эта же угроза по-прежнему висит над жителями бедуинской деревни Хан-эль-Ахмар в центральной части Западного берега.

Вчера, 1 мая, израильский министр Бецалель Смотрич, говоря конкретно о Хан-эль-Ахмаре, заявил: «Это будет решающий район, если, упаси Господи, будет территориальная непрерывность, которая соединит Байт-Лахм с Наблусом и Рамаллахом... Именно поэтому мы инвестируем в этот район сейчас и поэтому Хан-эль-Ахмар будет эвакуирован». Как он делает это с момента прихода к власти нынешнего израильского правительства, этот министр вновь не только публично отвергает принцип сосуществования двух государств, но и открыто заявляет о намерении провести этническую чистку Хан-эль-Ахмара и продолжать нарушать международное право, в том числе путем насильственного захвата незаконно оккупированной территории, то есть аннексии.

Это не могут ни отрицать, ни игнорировать те, кто по-прежнему пытается оправдать незаконные действия Израиля и оградить его от последствий, в том числе нападая на тех, кто говорит правду об этом чудовищном положении дел.

В этой связи мы осуждаем нападки на Специального докладчика по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупируемых с 1967 года, Франческу Альбанезе, против которой развернута беспрецедентная по масштабам, охвату и уровню координации злонамеренная клеветническая кампания. Как и предшествовавшие ей специальные докладчики, г-жа Альбанезе подвергается нападкам со стороны израильского правительства и его сторонников, которые выступают с ложными и ничем не подкрепленными обвинениями, в том числе неправомерно используя рабочее определение антисемитизма, сформулированное Международным альянсом памяти жертв Холокоста, лишь за то, что она привлекает внимание к нарушениям, совершаемым Израилем, и призывает положить конец этим преступлениям, привлечь к ответственности за них и восстановить справедливость в отношении палестинского народа.

Мы призываем международное сообщество опровергнуть ложь и нападки, которым подвергается г-жа Альбанезе за честное и ответственное выполнение своих обязанностей, потребовать прекратить вмешиваться в выполнение ею своего мандата и настаивать на независимости всех специальных докладчиков как верных защитников прав человека, в том числе прав палестинского народа, и на том, чтобы они могли делать свою работу, не подвергаясь запугиванию и обвинениям.

Мы вновь призываем Совет Безопасности и все государства и организации действовать со всей ответственностью, чтобы как можно скорее положить конец этой исторической несправедливости в отношении палестинского народа. Спустя 75 лет после Накбы и 56 лет после начала колониальной оккупации, в условиях, когда объективно проводится в жизнь политика апартеида, аморально продолжать откладывать меры по привлечению к ответственности, которые, как мы все знаем, могут в корне изменить эту несправедливую ситуацию и помочь палестинскому народу реализовать свои неотъемлемые права, включая право на возвращение, самоопределение и свободу.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 786 писем о продолжающейся исторической несправедливости в отношении палестинского народа и о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, на

оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 17 апреля 2023 года (A/ES-10/934-S/2023/279), содержится далеко не полный перечень преступлений, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи (по пункту 5 повестки дня) и Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур
Министр
Постоянный наблюдатель